

李强出席博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式并发表主旨演讲

从天涯海角到西子湖畔
开放的中国有许多美丽的地方

新华社海南博鳌3月30日电(记者 邹伟 周慧敏) 国务院总理李强3月30日上午在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式,并发表题为《以人类命运共同体理念为引领 为世界和平与发展注入更多确定性》的主旨演讲。新加坡总理李显龙、西班牙首相桑切斯、马来西亚总理安瓦尔、科特迪瓦总理阿希、哈萨克斯坦副总理科伊舍巴耶夫、蒙古国副总理兼经济发展部长呼日勒巴特尔、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃和来自五大洲50多个国家和地区的1500多位政界、工商界和智库学者代表参加。

李强表示,当今世界,不稳定、不确定、难预料成为常态。人们迫切希望能有更多更强大的确定性力量,推动世界朝着美好的未来前进。10年前,习近平主席首次提出人类命运共同体的重要理念,此后又进一步提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。10年来,中国以务实行动推动构建人类命运共同体,取得一系列重大实践成果。事实证明,人类命运共同体理念已经成为引领时代潮流和人类进步的旗帜,成为推动世界持久和平、共同繁荣确定性

力量的源泉。李强指出,要高举人类命运共同体理念的旗帜,携手构建亚洲命运共同体,打造世界的和平稳定锚、增长动力源、合作新高地,为世界和平与发展注入更多确定性。一是共同守护和平稳定的发展环境,为变乱交织的国际局势注入更多确定性。二是共同打造更具活力的增长中心,为世界经济复苏注入更多确定性。三是共同拓展团结合作的有效途径,为深刻变革的全球治理注入更多确定性。四是共同推动人文交流走深走实,为不同文明的交融共生注入更多确定性。

李强强调,在不确定的世界中,中国的确定性是维护世界和平与发展的中流砥柱。从未来看,中国发展的目标和前景是确定的。中共二十大明确提出,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。不论世界发生什么样的变化,我们都将始终坚持改革开放、创新驱动。一个长期稳定、一心发展的中国,一个脚踏实地、勇毅前行的中国,一个自信开放、乐于共享的中国,一定是世界繁荣稳定的巨大力量。从当下看,中国经济增长的

动能和态势是强劲的。我们有信心有能力推动中国经济巨轮乘风破浪、行稳致远,为世界经济作出更大贡献。

李强指出,只要我们携起手来,团结合作迎挑战,开放包容促发展,就一定能给亚洲、给世界带来更多确定性,开创人类社会更加美好的未来。

开幕式上,博鳌亚洲论坛理事长潘基文致欢迎词。李显龙、桑切斯、安瓦尔、阿希、格奥尔基耶娃以及工商界代表先后致辞。他们表示,本届博鳌亚洲论坛为应对当今世界的不确定性

相关新闻

李强总理在博鳌亚洲论坛上推介杭州亚运会

今年还有一件“亚洲大事”,就是第19届亚运会将于金秋时节在杭州举行。疫情让相会延期,也让我们对相聚更加期待。从天涯海角到西子湖畔,开放的中国有许多美丽的地方,欢迎大家多走走看看。有风景的地方,就一定有新经济,也会有很多互利共赢的合作

提供了重要指引,推动构建人类命运共同体理念为各国合作应对共同挑战指明了正确方向。各方反对搞阵营对抗、保护主义、无序竞争、经济碎片化,主张国际社会加强团结合作,携手应对全球性挑战。各方赞赏中方支持多边主义和区域合作,欢迎中方继续推进对外开放,期待在后疫情时代抓住中国经济蓬勃发展带来的机遇,推动国际投资和贸易复苏,共同促进地区和世界和平与发展。

铁凝、吴政隆、秦刚、何厚铨等出席开幕式。

护航归来

中国海军第42批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务,3月30日顺利返回山东青岛某军港。这次任务历时191天,航行10万余海里,顺利完成20批29艘中外船舶护航任务,为11艘过航商船提供安全监控。(据新华社 孙鲁明 马玉彬)



中国海军第42批护航编队组织实战化训练,特战队员进行重机枪射击(2023年1月31日摄)。新华社发(马玉彬 摄)

39种药品平均降价56%

——第八批国家组织药品集采看点解读

第八批国家组织药品集采29日在海南陵水落下帷幕,产生拟中选结果:39种药品采购成功,拟中选药品平均降价56%,按约定采购量测算,预计每年可节省费用167亿元。

首次纳入肝素类产品、“一主双备”供应模式、同一品种多家企业中选……2023年首次国家组织药品集采,诸多亮点备受关注。

肝素类产品首次被纳入

本次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药,群众受益面广。其中,治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,价格降幅达80%。

“此次集采中一些药品采购量达到几十亿元规模,这将为患者降低药品费

用负担。”首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松介绍,除了减轻患者负担,集采也将有助于去除带金销售、净化行业生态环境。

“值得一提的是,这次集采首次纳入肝素类产品,极大提高用药的可及性。”蒋昌松说,肝素类产品常用于防止血栓形成或者栓塞性疾病,在心梗、透析等治疗中都有使用,纳入集采能让更多患者受益。

首都医科大学宣武医院党委书记岳小林介绍,肝素类产品中有一部分属于短缺药,通过集采可以给生产企业足够的市场,同时帮助医院在短缺药品的供应上明确厂家和供应商,稳定短缺药品供应。

更多药品价格降低

对于氨甲环酸注射剂等临床急救

药品和短缺药品,第八批集采首次采取“一主双备”供应模式。

“普通药品采取‘一个主供+一个备供’双保险,保证及时供应。”北京大学公共政策研究中心副主任、药学院药事管理与临床药理学副教授江滨说,为保障急救抢救用药和短缺药的临床及时供应,相关管理要比普通药品更为严格,“一个主供+两个备供”将使这些药品用得上、用得及时。

2022年,全国通过省级医药集中采购平台网采订单总金额10615亿元,比2021年增加275亿元。此前七批国家组织药品集采平均降价超50%,公立医疗机构化学药和生物药采购金额超30%,老百姓常用药品价格进一步降低。

同一品种多家企业中选

此次集采共有251家企业的366

个产品参与投标,平均每个品种有6.5家企业入选,供应多元化和稳定性进一步增强。包括丙氨酰谷氨酰胺注射液、丙戊酸钠注射液在内的药物有多家中选企业,为临床使用提供更多选择。

与第七批不同,第八批国家药品集采对所有品种统一采购周期,各品种各地采购周期自中选结果执行之日起至2025年12月31日,采购周期内采购协议每年一签。

江滨表示,这意味着中选企业采购周期是可预期的,能把更多精力放在保证药品质量与供应上,提高患者用药可及性。

2018年以来,国家医保局组织开展八批国家组织药品集采,共纳入333种药品,平均降价超50%。患者将于2023年7月享受到第八批国家组织药品集采的相关中选产品。

(据新华社海口3月30日电 记者 沐铁城 彭韵佳)

当前,氢溴酸氘瑞米德韦片(民得维)、先诺特韦片/利托那韦片(先诺欣)的最新价格,以及来瑞特韦片(乐睿灵)的首发报价,均不高于医保目录内小分子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍(即630元/疗程),符合“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件,将临时性纳入医保支付范围。后续,其他新冠治疗药品的价格如果符合条件,医保也将按规定临时支付。

据悉,通知自2023年4月1日起执行,以患者入院或就诊时间计算,此前发布的《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》同步停止执行,相关政策视疫情发展形势再行调整。

宋涛在武汉会见马英九一行

新华社武汉3月30日电 中共中央台办、国务院台办主任宋涛30日在武汉会见大陆访问的马英九一行。宋涛首先传达了习近平总书记对马英九的亲切问候,充分肯定了马英九为发展两岸关系作出的重要贡献。

宋涛表示,两岸同胞一家亲,要坚持“九二共识”,积极促进两岸关系和平发展,不断增进两岸同胞亲情福祉,坚决反

对“台独”分裂活动和外部势力干涉,共同维护台海和平稳定和中华民族整体利益,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

马英九对习近平总书记的问候表示感谢。他表示,两岸同胞同属中华民族,应携手合作,在“九二共识”既有政治基础上,推动两岸关系和平发展,促进两岸永续和平与繁荣,提升两岸中国人福祉、共同振兴中华。

马英九参观武汉抗疫专题展陈

新华社武汉3月30日电(记者 王承昊 陈健兴 喻珮) 30日上午,马英九一行来到武汉市档案馆,参观《英雄战疫——抗击新冠肺炎疫情武汉保卫战专题展陈》。

该展陈包括“情深似海 厚望如山”“生死阻击战”“生命救治战”“疫情阻隔战”“物资保障战”“发展突围战”六部分,展出380余张照片、280余件(套)实物,并有多媒体设备29处,深刻诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神,生动记录了大陆坚持人民至上、生命至上,有效守护人民生命安全和身体健康,高效统筹疫情防

控和经济社会发展,取得疫情防控重大决定性胜利的历程。展陈中有许多幅照片、多段视频,记录了确诊同胞得到高效医疗救治、康复同胞捐献血量的故事。“自己的同胞,自己的家人”,武汉市台商协会捐献的物资上这样写道。

观展过程中,马英九赞许建设方舱医院是创举,并向医疗工作者的牺牲奉献致敬。他在受访时表示,初期做到好的控制,使得疫情不会大幅向外扩张,感到非常敬佩,这不仅是对大陆,而且是对整个人类的贡献。两岸有医疗合作方面的协议,今后有很大的合作空间,希望可以充分运用。

外交部发言人就蔡英文“过境”窜美答记者问

中方将坚决有力捍卫国家主权和领土完整

新华社北京3月30日电(记者 董雪) 外交部发言人毛宁30日说,中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议,予以强烈谴责。中方将继续密切跟踪事态发展,坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

毛宁是在当日例行记者会上就蔡英文“过境”窜美一事回答提问时作出上述表示的。

毛宁指出,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,坚决反对台湾地区领导人以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议,予以强烈谴责。

“美台相互勾连,以‘过境’为幌子安排蔡英文在美从事政治活动,妄图借

此提升美台官方往来和实质关系,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向‘台独’分裂势力发出严重错误信号。”毛宁说,这也再次证明,当前台海局势面临新一轮紧张的根本原因,是台湾当局一再企图“倚美谋独”,而美方一些人有意推进“以台制华”。

毛宁强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。

“中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,将不支持‘台独’、不支持‘两个中国’或‘一中一台’承诺落实到行动上,停止任何形式的美台官方往来,停止升级美台实质关系,停止虚化掏空一个中国原则。”毛宁表示,中方将继续密切跟踪事态发展,坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

长三角青年科学家精英会举行四个高层次人才项目落地临海

本报临海3月30日电(记者 金晨 共享联盟·临海 钱梦华) 30日上午,长三角青年科学家精英会在临海举行。会上,临海成功签约了无人机飞控系统开发项目、高纯纳米球形硅微粉产业化项目等4个高层次人才项目。

目前,台州正以“五大城”为牵引,建设全球一流临港产业带,而新材料产业是其中的重要基础支撑。临海正抢抓新材料产业发展机遇,全力招引重大产业项目,已集聚海正生物、永太新

能源等一批代表企业。

此次精英会,是台州企业进一步打开眼界、接触行业前沿信息的窗口,也是台州进一步敞开胸怀拥抱人才、引进人才的机会。活动当天还举行了以“打造台州新型功能材料新高地”为论题的圆桌对话,以17名青年科学家为主体的“科技后浪”,与企业代表共聚一堂,分享产业发展成果,碰撞出精彩的思想火花,共同为行业未来构建宏伟蓝图。

杭州云城新添科创地标
6位院士组团入驻

本报杭州3月30日讯(记者 刘健 通讯员 俞璐) 云城,是杭州打造第三中心的先行示范区,东起绕城高速,西抵南苕溪,南至余杭塘河,北达杭长高速。30日,杭州城投—浙江大学科技产业合作推进会在浙江大学校友企业总部经济园举办,杭州城投未来中心正式落户云城,张泽、陈云敏、叶志镇等6位中国科学院及中国工程院院士首批进驻。

据了解,瞄准打造校企合作共建的高能级产业平台,杭州城投未来中心预

计年底前竣工,将开辟近10万平方米的优质研发办公空间,吸引全球在智能物联、生物医药等五大领域的高新技术产业项目入驻,探索“基金+基地+招商”为一体的产业创新培育发展模式,形成一批高能级创新创业企业。

“杭州城投未来中心的落户,助力杭州第三中心打造人才集聚之地,科技缤纷之地和职住向往之地,致力促进要素全面整合,加快新旧动能转换,推动产业升级迭代。”杭州城投集团相关负责人说。

(紧接第一版)要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施,有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神,健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步加强和改进领导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。会议还研究了其他事项。

四部门发文

调整新冠患者医保报销政策

新华社北京3月30日电(记者 李恒 彭韵佳) 国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用,将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面,通知明确将住院费用全额保障、门诊

专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍然较重,符合医疗救助条件的,按规定给予分类救助。

目前,部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目

录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性支付政策将于3月31日到期。

为了降低社会负担,引导医疗机构使用质量可靠、价格适宜的药品,也为了进一步丰富临床用药选择,提升新冠治疗药品的可及性,通知明确,国家新冠诊疗方案内且被列入“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的新冠治疗药品,可临时性纳入医保基金支付范围,支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。